

「平埔研究工作會」簡介

潘英海

中央研究院民族學研究所副研究員

一羣關心台灣平埔族羣研究的同人，於 1992 年 10 月 24 日，成立了「平埔研究工作會」。目前參加人員，包括李壬癸、施添福、劉益昌、林英津、陳秋坤、溫振華、潘英海、林清財、詹素娟、李國銘、洪麗完、莊雅仲、林昌華、李季樺、鍾幼蘭、陳延輝等人，會中並推選李壬癸為召集人，劉益昌與潘英海為執行祕書。參與人員的學術訓練，涵蓋了語言學、考古學、地理學、歷史學、人類學、政治學、民族音樂學、神學等，是一跨學科的研究羣。

本會成立的主要宗旨在於：(一)凝結現階段台灣學術界有關平埔研究之人力；(二)呈現、檢討台灣學術界有關平埔研究之成果；(三)提昇平埔研究在學術上之研究層次。目前本會每二至三個月聚會一次，每次由成員輪流報告相關的學術研究成果。已召開的工作會大事記如下：

1992 年 10 月 24 日 「平埔研究工作會」成立

1993 年 1 月 9 日 (1)潘英海、詹素娟、李季樺報告：簡介、評論四篇有關平埔研究之碩士論文，及一篇博士論文。

(2)陳秋坤報告：岸裡社潘家的地權問題。

1993 年 3 月 6 日 (1)溫振華報告：朴仔籬社之開發。

(2)決議於 1994 年 4 月，間召開「台灣平埔族羣研究學術研討會」。

1993 年 5 月 1 日 (1)施添福報告：區域地理的歷史研究途徑——以清代岸裡地域為例。

(2)劉益昌報告：台灣中部地區史前文化遺址對平埔族羣研究之意義。

(3)商議 1994 年學術研討會之事務。

平埔研究工作會在中央研究院台灣史田野研究室的支助下，訂於 1994 年 4 月間，舉辦為期兩天的學術研討會。這是台灣學術史上，第一次舉辦的平埔研究學術研討會。歡迎對平埔研究有興趣的同人，加入我們的行列。本會聯絡電話：(02)788-1956。